
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Hortaliças
Título: Reunião Ordinária N. 40

Local:
INMET - Instituto Nacional de Meteorologia | Eixo Monumental Sul Via S1 -
Sudoeste - Brasília-DF - CEP: 70680-900

Data da
reunião:

02/12/2014 Hora de início: 14:00
Hora de
encerramento:

17:00

Pauta da Reunião

1.         14:00   Abertura da Reunião e Aprovação da Ata da 39ª Reunião Ordinária
 
2.         14:05   Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara
            - Calendário de reuniões – ano de 2015 (Proposta)
            - Membros Infrequentes – Deliberação
 
3.         14:15   Feedback do I Workshop Brasileiro de FLV IV Gama - Presidência
 
4.           14:35 GT Legislação IV Gama IBRAHORT 

5.         14:55   GT Agenda Estratégica da Câmara 2010-2015 – IBRAHORT
 
6.         15:15 Programa HortiEscolha – CEAGESP
 
7.         15:45 Proposta de inserção de culturas nos grupos e subgrupos do Anexo I da IN
Conjunta nº 1/2014(Minor Crops) – CEAGESP
 
8.         16:00 Financiamento Especial para Estocagem de Produtos Agropecuários
não Integrantes da PGPM (FEE) e Financiamento para Garantia de Preço ao Produtor (FGPP)
– SPA/MAPA
 
9.         16:20 Assuntos Gerais
             - Visita da Delegação Chilena ao Brasil
             - Encontro de Inovação e Atualização Tecnológica no Cultivo de Hortaliças
 
10.       17:00   Encerramento

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 WALDIR DE LEMOS BRASTECE PR
2 LUCIANO CERQUEIRA VILELA BRASTECE PR
3 MARCONI LOPES DE ALBUQUERQUE PR
4 LARA KATRYNE FELIX PINTO CGAC/SE/MAPA PR
5 JOSE DANIEL RODRIGUES RIBEIRO ABASMIG PR
6 NATALINO YASSUSHI SHIMOYAMA ABBA PR
7 MARCELO RODRIGUES PACOTTE ABCSEM PR
8 JUSMAR CHAVES ABRACEN PR
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PR - presente / CO - convidado

 

9 CRISTINA BARBOSA NEIVA ANAPA PR
10 NEWTON ARAÚJO SILVA JÚNIOR CONAB PR
11 WARLEY MARCOS NASCIMENTO EMBRAPA PR
12 RITA DE FÁTIMA ALVES LUENGO EMBRAPA PR
13 CARLOS AUGUSTO SCHMIDT IBRAHORT PR
14 GISELE VENTURA GARCIA GRILLI SDC/MAPA PR
15 ROSILENE FERREIRA SOUTO SDC/MAPA PR
16 ANDREA PATRICIA FELDENHEIMER SINDIVEG PR
17 ELIANE DAS GRAÇAS MOTA SOARES DE ARAÚJO GS1 Brasil PR
18 Giano Caliari ANDEF CO
19 Mariana Barreto BRASPOV CO
20 Gustavo Firmo SPA/MAPA CO

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

1.         Abertura da Reunião e Aprovação da Ata.
Às quatorze horas e dez minutos do dia 2 de dezembro de 2014, no auditório Sampaio Ferraz
do Instituto Nacional de Meteorologia – INMET, do Ministério da Agricultura, Pecuária e
Abastecimento, em Brasília/DF, foi aberta e presidida pelo senhor Waldir de Lemos, a
quadragésima Reunião Ordinária da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Hortaliças. O
Presidente agradeceu a presença e o empenho dos membros durante o ano de 2014;
aproveitou também o momento para desejar a todos boas festas e um feliz 2015. Agradeceu o
trabalho da secretaria da Câmara e da CGAC/MAPA. Feito isso, submeteu à plenária a
aprovação da ata da 39ª reunião ordinária da Câmara, cuja cópia havia sido encaminhada com
a devida antecedência a todos os membros, depois de providenciados os ajustes sugeridos. A
ata foi aprovada, sem ressalvas, e devidamente assinada por todos os presentes que
compareceram à última reunião.  
2.         Avisos e informações da Secretaria da Câmara
Com a palavra o Secretário da Câmara, Marconi Albuquerque, deu as boas-vindas e informou
que, provavelmente, a próxima reunião da Câmara deverá ser realizada no MAPA já que a
reforma dos auditórios está em sua fase final. O Secretário ainda apresentou a posição atual
dos projetos de interesse da Câmara que tramitam no Congresso Nacional, conforme resumo
preparado pela Assessoria Parlamentar do MAPA.
            * Proposta de Calendário de reuniões para 2015
O Secretário apresentou a proposta de calendário de reuniões da Câmara para o ano de 2015.
Foi sugerida e aprovada pela plenária a alteração da data da segunda reunião de 2015 que
passou a ser entre 11de agosto, em Pouso Alegre - Minas Gerais. A primeira será de 8 de
abril, a terceira dia 1º de outubro e a última 2 de dezembro, todas em Brasília-DF.
* Membros infrequentes em 2013 e 2014 – Deliberação
O Secretário apresentou novamente a situação dos membros infrequentes, CEAGESP e
BRASPOV, porém informou que ambas as entidades, por meio de seus representantes legais
formalizaram a decisão de seguir participando do colegiado. Diante disso, a plenária deliberou
pela permanência das duas entidades.  
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3.         Feedback da Missão Técnica à Europa – MACFRUIT 2014
Luciano Viela, da ABRACEM, fez a apresentação sobre a Missão Técnica realizada à Europa,
por ocasião da realização da Macfruit 2014, destacando os pontos altos da experiência.
Segundo destacou essas viagens de intercâmbio são importante porque proporcionam a troca
de experiência e o benchmarking. Ver in loco é muito diferente que ver de longe e assim poder
aplicar o que é utilizado de melhor no mundo e melhorar o nosso dia-a-dia com as soluções
que outros países já encontraram. Para ele foi muito importante conhecer a experiência
italiana de embalagens, a logística da Ceasa de Bolonha. A apresentação completa em
powepoint pode ser consultada na página da Câmara no site do MAPA.
4.         GT Legislação FLV IV Gama (Minimamente Processados)  
Carlos Schmidt, do IBRAHORT, comentou sobre a criação do GT, seus objetivos e que o
presidente Waldir Lemos sugeriu que o senhor Fernando Campanha seja convidado para
participar devido a sua grande experiência com o tema. Foram também incluídos como
membros os senhores Edison Takeshi Matisuto e Marcio Razegawa (APHORTESP). Carlos
informou que a Secretária da Câmara já encaminhou os convites e aguarda a confirmação. O
presidente do IBRAHORT indicou o nome da professora Anita Gutierrez, da CEAGESP e
Warley, representante da Embrapa, disse que a empresa deverá indicar formalmente o nome
do representante da empresa no GT, nos próximos dias.
5.         GT Agenda Estratégica 2010-2015
Marcelo Pacotte, da ABCSEM, abordou o tema e propôs que o trabalho do GT fosse o de
elencar duas ações prioritárias de interesse por entidade, pois acha que a atual Agenda é
muito extensa o que, de alguma forma, dificulta o acompanhamento da sua execução e
contribui para retirar o foco do que é fundamental para os entes da cadeia produtiva de
hortaliças.
Carlos Schmdit defendeu a proposta de Marcelo e sugeriu a ampliação do GT.
Anita falou da experiência da Câmara de São Paulo na construção do plano estratégico.
Primeiramente foi feita a elaboração de estudo da cadeia e depois se enviou às lideranças
para avaliação e contribuição. Depois foi convocada uma reunião para definir as prioridades
(embalagens e qualidade das hortaliças).
Luciano Viela comentou sobre a proposta do Secretário de Agricultura do novo Governo do
DF, Joe Vale, que sugeriu que se trouxessem pessoas de experiência nacional e internacional
para ajudar na montagem da estratégia de desenvolvimento do setor de hortaliças.
Marcelo Pacotte foi indicado e aprovado pela plenária para atuar como coordenador do GT.
Ao final, Carlos Schmidt propôs a indicação de temas pelas entidades até fevereiro, reunião do
GT em março e apresentação dos resultados na reunião de abril da Câmara.
 
6.         Programa HortiEscolha  da CEGESP
Anita Gutierrez fez a apresentação em powerpoint. Falou da experiência da CEAGESP que
culminou com a edição do Programa. Destacou as suas principais características e respondeu
a perguntas dos membros da Câmara. Destacou as ações de apoio ao produtor e o ao
atacadista. Comentou sobre o valor das frutas e hortaliças frescas e sobre a situação atual.
Alertou que a comunicação é caótica e que isso precisa ser mudado urgentemente.  Ressaltou
a importância da diferenciação de valor por classificação (tamanho, variedade e qualidade) no
mesmo dia. Comentou sobre a pequena quantidade de hortaliças presente na merenda
escolar e afirmou que a compra de produtos da agricultura familiar segue sendo um grande
desafio. O Programa busca a otimização do recurso público e oferta de maior quantidade,
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diversidade e qualidade das frutas e de hortaliças na alimentação escolar. A apresentação
detalhada em powerpoint pode ser acessada na página da Câmara no site do MAPA.  
 
7.         Proposta de inserção de novas culturas e subgrupos do Anexo I da IN Conjunta
nº 1/2014 (Minor Crops)
Anita, que havia proposto o tema, disse que elaborou uma lista com culturas do setor que
ficaram de fora da nova IN. Comprometeu-se em enviar para a Secretária da Câmara que
deverá divulgar aos demais membros e preparar o encaminhamento oficial da presidência da
Câmara à ANVISA.
8.         Financiamento Especial para Estocagem de Produtos Agropecuários não
integrantes da PGPM (FEE) e Financiamento para Garantia de Produtos ao Produtor
(FGPP)
Gustavo Firmo, representante da SPA/MAPA, informou que recebeu na Secretária de Política
Agrícola do Ministério, solicitação de uma associação de distribuidores de alimentos do Rio
Grande do Sul, para que fosse criada uma linha de financiamento para estocagem de
alimentos pré-processados. Gustavo, após explicar como funciona a PGPM e outros
mecanismos de crédito à disposição do produtor, indagou se a Câmara estava de acordo com
a solicitação, ou seja, se seria interessante para o setor de hortaliças. Após breve discussão, a
plenária solicitou um pouco mais de tempo para se posicionar e informar a SPA sua posição
sobre a proposta.
9.         Assuntos Gerais
Carlos Schmidt e o Secretário da Câmara, Marconi Albuquerque, informaram sobre a visita
técnica da delegação chilena ao Brasil. Carlos falou sobre a recepção proporcionada pelo
embaixador do Chile a toda delegação e aos convidados do IBRAHORT e do MAPA. Destacou
as perspectivas que se abrem com essa primeira visita o interesse dos chilenos na horticultura
nacional. O Secretário da Câmara falou sobre a reunião ocorrida na sedo do MAPA,
oportunidade em que foi apresentado ao grupo o modus operandis das câmaras setoriais do
Ministério, em especial da de Hortaliças.
10.       Encerramento
Vencida a pauta e percebendo que ninguém se manifestou para fazer uso da palavra, o
Presidente da Câmara, agradecendo mais uma vez a presença dos membros e convidados,
deu por encerrada a reunião às 17 horas e dez minutos e, para constar, eu, Marconi Lopes de
Albuquerque, lavrei a presente ata que depois de lida e achada conforme vai assinada por
todos os membros presentes. 

Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião
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Anexos
Arquivo Descrição
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